
   RÉTSÁG VÁROS LAPJA XXV. ÉVFOLYAM 8. SZÁM 2014.  AUGUSZTUS  

Tartalomból:
Városházi tudósítások

2. oldal

Önkormányzati 
választási információk

3. oldal

Városkarbantartási
munkák

4. oldal

Polgár´́orség hírei
4. és 8.  oldal

Történelmi-Militari és B´́unmegel´́ozési Tábor
Ki-és milyen céllal találta ki a tábort?

F´́o célunk a hazafiságra, hazaszeretet-
re, honvédelemre, egészséges életmódra
történ´́o nevelés. 

A tervezett programokon keresztül a
táborozó gyerekek megtanulják a sátorve-
rés, t´́uzgyújtás fortélyait, a terepen való
tájékozódást, megismerik a környék állat
és növényvilágát, kulturális és történelmi
hagyományait, nevezetességeit, ápolják
történelmi és katonai hagyományainkat.
További célunk, hogy elsajátítsák a lega-
lapvet´́obb katonai ismereteket. Szeretnénk
a különböz´́o sportokon keresztül megsze-
rettetni a testmozgást, az egészséges élet-
módra szeretnénk nevelni ´́oket, így lehet´́o-
séget biztosítunk a focira, pingpongra, ko-
sarazásra, úszásra, lovaglásra, íjászatra,

lövészetre, paintballra. Egyik f´́o célunk,
hogy a táborban részt vev´́o gyerekek meg-
ismerkedjenek a b´́unmegel´́ozéssel vala-
mint olyan ismeretekkel vértezzük fel
´́oket, mely lehet´́ové teszi az eredményes
drog elleni küzdelmet. Ennyi programot
viszont, csak katonás, fegyelmezett maga-
tartással lehet balesetmentesen megvalósí-
tani. Ezt szolgálja az alakzatban történ´́o
közlekedés, a példás sátorrend, a reggeli
torna és a napirend feszes betartása. A tá-
bor ötlete t´́olem származik. 12 évvel eze-
l´́ott, amikor megsz´́unt a sorkatonai szolgá-
lat a Magyar Honvédségnél, úgy gondol-
tam a fiatalok közül sokan vannak akik
szeretnék kipróbálni a katonásdit, de leg-
alább egy kis ízelít´́ot kapni bel´́ole.

(folytatás az 5. oldalon)
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Városházi tudósítások
A képvisel´́o-testület munkatervében július
hónapra nem tervezett ülést, noha már a
terv készítésekor elhangzott, hogy a város-
felújítás érdekében, akkor még el´́ore nem
látható id´́opontokban minden valószínüség
szerint szükség lesz a nyár folyamán is
ülést tartani. Ez így is történt. Ezek
természetesen id´́oben megküldött
anyagokkal, el´́ore meghirdetett, bi-
zottsági tárgyalással el´́okészített
nyilvános ülések. Tehát nem rendkí-
vüliek abban az értelemben aho-
gyan  azt az SzMSz a különleges
feladatok kezelésére megengedi.
Július 3-án három napirend tár-
gyalása vált szükségessé. 

Els´́o napirendi pont a pénzügyi pótel´́o-
irányzat biztosítása miatt történt. A
közbeszerzési tanácsadó jelzése alap-
ján a korábban biztosított 70.000eFt-os
fedezet nem  elegend´́o  a  város kar-
bantartási terv II. ütemében tervezett
feladatok végrehajtására.
A másik esetben a városban lév´́o ön-
kormányzat és intézménye tulajdoná-
ban lév´́o vízórák cseréjére a szükséges
a pótel´́oirányzatot biztosította. A több-
letkiadások fedezete a 2014. évi költ-
ségvetés tartaléka. A 138/2014.
(VII.03.) számú KT határozat alapján a
város 2014. évi karbantartási terv II.
alapján a munkálatokhoz 6.000eFt, a
vízórák cseréjéhez 500eFt pótel´́oirány-
zatot biztosít a tartalék terhére.
A képvisel´́o-testület a város közterüle-
teinek 2014. évi karbantartási feladata-
inak II. ütemére közbeszerzési pályá-
zatot írt ki. A közbeszerzési eljárás há-
rom részre került megbontásra: az 1.
rész - A m´́uvel´́odési központ homlok-
zata, a városi központi étkezde felújí-
tásának kiviteli munkái; a 2. rész - a
középiskola el´́otti járda és kerítés re-
konstrukciója, és a belterületi munkák
- útburkolat felújítása és a közterület
rendezésének kiviteli munkái; a 3. rész
- a Piac fogadóépületének felújítási ki-
viteli munkái. Az értékelési szempon-
tok szerint közbeszerzési szakért´́o ja-
vaslata, valamint a közbeszerzési bi-
zottság véleménye alapján az AQUA-

PILON Kft-t, a 2. részben a Váci Úté-
pít´́o Kft-t, a 3. részben az AQUA-PI-
LON Kft-t bízta meg a képvisel´́o-tes-
tület. Mez´́ofi Zoltán polgármestert fel-
hatalmazta a képvisel´́o-testület, hogy
az illet´́o cégekkel aláírja a szerz´́odést.

A képvisel´́o-testület árajánla-
tokat kért a volt sportkombi-
nát területén lév´́o sportöltöz´́o
felújítására. A beérkezett aján-
latok közül a Ságron Kft. aján-
lata volt a legkedvez´́obb, így
ez az ajánlat került elfogadás-
ra. A képvisel´́o-testület felha-
talmazta Mez´́ofi Zoltán pol-

gármestert a szerz´́odés aláírására.
Soron kívüli testületi ülésre került sor
2014. július 09-én.

A Rétsági Városi Sportegyesület a Ma-
gyar Labdarúgó Szövetség sporttelep
felújítási program II. ütemére nyújtott be
pályázatot. A pályázat nyert. A beruházás
teljes összege 9 980 848 Ft. Ehhez szük-
séges 2 994 254 Ft öner´́onek a biztosí-
tása, aminek biztosítására az egyesület
kérelmet nyújtott be. Ebben az esetben a
sportpályán lév´́o öltöz´́o felújításáról van
szó, amely épület az önkormányzat tulaj-
dona. A beruházás megvalósításához a
fent említett összeget a képvisel´́o-testület
a tartalék terhére biztosítja és megbízza
Mez´́ofi Zoltán polgármestert a megálla-
podás aláírására.

Augusztus 11-én sorra kerül´́o képvisel´́o-
testületi ülés legfontosabb napirendje a
Volán vállalattal megkötend´́o szerz´́odés
véglegesítése volt.

A képvisel´́o-testület - a PVB javaslata
alapján - elfogadta a megállapodás
többszöri egyeztetés után kialakított
tervezetét, és meghatalmazta Mez´́ofi
Zoltán polgármestert annak aláírására.
Ezzel gyakorlatilag lehet´́ové vált a
Buszforduló miel´́obbi forgalomba he-
lyezése.

Rendeletek jegyz´́okönyvek
Tájékoztatásul közöljük, hogy a képvise-
l´́o-testület által alkotott rendeletek teljes
szövege és mellékletei, a www.retsag.hu
oldalon az Önkormányzat fejezetben érhe-
t´́ok el. A képvisel´́o-testület nyílt üléseinek
jegyz´́okönyvei az ülést követ´́o 15 napon be-
lül elérhet´́ok a www.retsag.hu weblapon, az
Önkormányzat fejezetben.

2014. augusztus
Mez´́ofi Zoltán polgármester: Minden

hónap második munkanap hétf´́ojén
13.00-17.00 óráig. Augusztusban 11-
én

Dr. Katona Ern´́o alpolgármester: minden
hónap utolsó szerdáján 16.30 órától
17.30 óráig. Augusztusban 27-én

Dr. Varga Tibor kijelölt jegyz´́o: Minden hét-
f´́on 14-17 óráig. Augusztusban  4. 11. 18.
25.

Tisztségvisel´́ok fogadó órái

Zöldhulladék

Gy´́ujtési rend Rétságon

Egy szállítási nap alkalmával maximum
10 db zöldhulladékot tartalmazó zsák he-
lyezhet´́o ki ingatlanonként! Társaságunk
kizárólag az ebben a zsákban kihelyezett
zöldhulladékot szállítja el.

2014. évi zöldhulladék gy´́ujtési rend
tervezett id´́opontjai április 3-tól minden
páros héten csütörtökön. Korábbi felhívá-
sunk aktuális id´́opontjai tehát:
— 2014. augusztus 7.  csütörtök
— 2014. augusztus 21. csütörtök
— 2014. szeptember 4. csütörtök
— 2014. szeptember 18. csütörtök
További információt a www.zoldhid.hu
weboldalon találnak.

Köszönjük együttm´́uködésüket!

Felhívás
A beköszöntött nyári id´́ojárás okán is várha-
tó kerti munkákkal összefüggésben felhív-
juk a Tisztelt Ingatlantulajdonosok (haszná-
lók) figyelmét a 19/2013. (XI.26.) rende-
let a közösségi együttélés alapvet´́o sza-
bályairól, valamint ezek elmulasztása,
megszegése jogkövetkezményeir´́ol szóló
helyi rendeletben, a kerti hulladékok ége-
tésével kapcsolatos el´́oírások betartására. 

A jogszabály szerint kerti hulladék,
nyesedék (nem ünnepi) hétf´́oi napokon
égethet´́o 6.00 órától, 20.00 óráig. Fontos
betartani az égetéssel kapcsolatos egyéb
szabályokat is.Képvisel´́o-testületi ülés 

Rétság Város Önkormányzat Képvisel´́o-
testülete munkatervben tervezett követ-
kez´́o ülésére augusztus 22-én pénteken
16.00 órakor kerül sor. (PVB ülés id´́o-
pontja: augusztus 19. kedd 16.00 óra)
Tervezett napirendek: 1.) 2014. évi költ-
ségvetés módosítása. 2.) Nemzetiségi
Szavazatszámláló Bizottság tagjainak
megválasztása. 3.) Helyi Választási Bi-
zottság tagjainak megválasztása 4.) Óvo-
davezet´́oi kérelem. 5.) Szerz´́odések, meg-
állapodások jóváhagyása. 6.) Cigány
Nemzetiségi Önkormányzat kérelme

Green Druck Nyomdaipari BT.
Vállaljuk: szórólapok, nyomtatványok,
öntapadós címkék, kartondobozok,

matricák készítését. Egy- és
többszínnyomás, stancolás, ritzelés.
Gyors, pontos, megbízható, min´́oségi

munkavégzés, korrekt árakon!
Cím: Rétság Táncsics utca 16.

Telefon: (35)351-155,  0630-960-7683
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Dátumok - adatok
2014. augusztus 18. Augusztus 15-i álla-

pot alapján a szükséges ajánlások
megállapítása (HVI vezet´́o).

2014. augusztus 23. Kampány kezdete
2014. augusztus 25. Azon választópolgá-

rok értesítése postai úton, akik 2014.
augusztus 15-én a szavazóköri név-
jegyzékbe szerepelnek.

2014. augusztus 25. Igénylést követ´́oen
haladéktalanul, de legkés´́obb e határi-
deig kell átadni az ajánlóíveket.

2014. augusztus 31. 16,00 óra HVB, ki-
sebbségi SZSZB megválasztása.

2014. szeptember 08. 16 óra után jelöltek
sorrendjének sorsolása - HVB

2014. szeptember 08. 16,00 óra Egyéni
jelölt, polgármester jelölt bejelentésé-
nek hatáideje.

2014. szeptember 09. 16,00 óra Jelöl´́o-
szervezet listát, jelöltet vonhat vissza.

2014. szeptember 26. 16,00 óra Delegál-
tak bejelentése.

2014. október 03. 16,00 óra Braille-szava-
zólap igénylés bejelentése.

2014. október 10. 16 óra után HVB dönt
a mozgóurna iránti igényekr´́ol.

2014. október 10. 16,00 óra Átjelentkezés
feltétele: azon választópolgárok, akik
2014. június 23-ig létesítettek tartózko-
dási helyet és a tartózkodási hely érvé-

Hirdetmény
Magyarország köztársasági elnöke kit´́uzte
a helyi önkormányzati képvisel´́ok és pol-
gármesterek általános választását.

A szavazás napja:
2014. október 12.

A szavazás 6.00 órától 19.00 óráig tart.
A választói névjegyzék: A választópolgá-
rok a névjegyzékbe történt felvételükr´́ol
2014. augusztus 25-ig kapnak értesítést.
Ajánlás: Jelöltet ajánlani ajánlóíven le-
het. A választókerületben választójoggal
rendelkez´́o választópolgár 2014. szeptem-
ber 8-ig ajánlhat jelöltet. Egy választópol-
gár több jelöltet is ajánlhat.
A szavazás: A választópolgár személye-

sen, a lakcíme szerinti szavazókörben sza-
vazhat. Az a választópolgár, aki 2014. jú-
nius 23-ig tartózkodási helyet létesített, és
tartózkodási helyének érvényessége leg-
alább a szavazás napjáig tart, átjelentke-
zéssel a tartózkodási helyén szavazhat.
Átjelentkezésre irányuló kérelmet 2014.
október 10-én 16.00 óráig lehet benyújta-
ni a www.valasztas.hu oldalon vagy levél-
ben, illetve személyesen a helyi választási
irodában.

Részletes tájékoztatásért látogassa
meg a www.valasztas.hu weboldalt, vagy
forduljon a polgármesteri hivatalban m´́u-
köd´́o választási irodához.

Információk az önkormányzati választásról

Felhívás!
Tisztelt Választópolgárok!

A Hangadó Szerkeszt´́o Bizottsága a
2014-es helyi önkormányzati választások
kapcsán a Hangadó választási különszá-
mának megjelentetését tervezi.

Polgármester jelöltek esetén 2 hasáb
(kb 1 gépelt oldal), képvisel´́o jelöltek ese-
tén 1 hasáb (kb fél gépelt oldal) terjede-
lemben lehet´́oséget biztosítunk a bemutat-
kozásra. (Fénykép megjelentetése lehetsé-
ges.)

A Rétsági Televízió választási külön-
szám keretében bemutatja a jelentkez´́oket.
Felvett m´́usorösszeállításban a polgár-
mester jelöltek 5-5 percben, a képvisel´́o-
jelöltek 2-2 percben ismertetheti program-
jukat. Leadási, jelentkezési határid´́o:
szeptember 12. péntek.

A bemutatkozó anyagokat, fényképet
a következ´́o e-mail címre kérjük küldeni:
konyvtar@retsag.hu . A megjelenéssel
kapcsolatos nzilatkozatok at a könyv-
tárban kell aláírni.

Helyi Választási Iroda 
Címe: 2651 Rétság, Rákóczi út 20. Ügy-
félfogadási id´́oben, illetve külön hirdet-
ményben meghatározott id´́opontban ke-
reshet´́o. Telefon 35/550-100

nyessége legalább október 12-ig tart.
2014. október 10. 16,00 óra Átjelentkezés

visszavonása.
2014. október 10. 16,00 óra HVI-hez be-

nyújtható mozgóurnaigények beérkezése.
2014. október 10. 16,00 óra NVI a már

rögzített adatokkal elkészíti a névjegy-
zéket.

2014. október 11. Névjegyzék nyomtatás.
2014. október 11. HVI vezet´́o átadja a kel-

lékeket az SZSZB elnököknek.
2014. október 12. 15,00 óra SZSZB-hez

benyújtható mozgóurnaigények beér-
kezése.

2014. október 12. 16,00 óra Kampány vége
2014. október 12. 16,00 óra Nyilvántar-

tásba vett jelöltek és jelöl´́o szervezetek
adatlapjainak megsemmisítése.

2014. október 13. 10,00 óra Jegyz´́okönyv
leadási határideje a TVI-hez.

2014. október 15. 16,00 óra Jegyz´́okönyv
megtekintése.

2014. október 27. A névjegyzék a HVI
számára megtekinthet´́o.

2014. november 11. 16,00 óra Választási
plakátok eltávolítása

2015. január 10. Jegyz´́okönyvek 1. példá-
nyának átadása a Levéltárnak.

2015. január 12. Névjegyzék, mozgóurnát
kér´́ok jegyzékének, ajánlóívek, szava-
zólapok megsemmisítése. 

Az Országos Polgár´́or Szövetség elismerése
Tisztelt Olvasók!

Az Országos Polgár´́or Szövetség pá-
lyázatot hirdetett “Polgár´́or Város, Polgár-
´́or Község, Polgár´́or Kerület” címre. A pá-
lyázati feltételeket a kiírás tartalmazta. A
Rétsági Polgár´́or Egyesület és Rétság Vá-
ros Önkormányzata közösen pályázott az
elismer´́o címre. A pályázatokat az OPSZ
szakmai zs´́uri el´́ozetes értékelése és javas-
lata alapján az OPSZ Elnöksége bírálta el.
Ez alapján az Országos Polgár´́or Szövet-
ség Elnöksége, Rétság Város Önkormány-

zatának a “POLGÁR ´́OR VÁROS” címet
adományozta. Az elismerést az Országos
Polgár´́ornapon, 2014. július 5-n Békésen
vette át Mez´́ofi Zoltán polgármester és Já-
vorka János az egyesület elnöke. Az elis-
meréssel százezer forint támogatás jár,
melyet az egyesület külön, az OPSZ-el
kötött megállapodás alapján a m´́uködésé-
re használhat fel.

Külön öröm, hogy ezen a központi ün-
nepségen vette át a Polgár´́or Érdem Ke-
reszt arany fokozatát Leszák János polgár-
´́or.  (Ez által már három f´́o van az arany
keresztes csapatban, Molnár János és Ki-
rály László polgár´́orök.) Gratulálok az el-
ismeréshez.

Tisztelettel köszönöm meg minden pol-
gár´́or társamnak az egyesület és a közösség
érdekében végzett munkáját. Külön tiszte-
lettel köszönöm Rétság Város Önkormány-
zatának erkölcsi és anyagi támogatását és
köszönöm mindazoknak, akik valamilyen
formában segítették munkánkat.

Tisztelettel: Jávorka János elnök
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Felújítások városunkban
A képvisel´́o-testület a városközpont re-
habilitációs pályázat befejezte után a
város továbbfejlesztését t´́uzte ki célul,
melyhez semmilyen hitelt, pályázati
pénzt nem vett és nem vesz igénybe, a
beruházásokat saját er´́ob´́ol, önkor-
mányzati forrásból valósítja meg.

Noha a helyi általános iskola teljes
m´́uködtetésre átkerült a Klebelsberg In-
tézményfenntartó Központhoz, a gyere-
kek, a szül´́ok és a pedagógusok tapasz-
talata alapján az iskolában f´́utési id´́oszak-
ban sokszor hideg volt. A képvisel´́o-testü-
let  a gyermekek érdekeit szem el´́ott tartva
úgy döntött, hogy új, korszer´́u kazánok
beállításával orvosolja a gondot, amire
közel 10 millió forintot fordítottak a város
költségvetéséb´́ol.

A napközis étkezde épülete teljes mér-
tékben felújításra került úgy kívül mint
belül, beleértve a bútorzat teljes cseréjét
is. A Városi M´́uvel´́odési Központ és
Könyvtár alsó szintjén lév´́o elavult nyílás-

zárók cseréje mellett a küls´́o felület és
látvány is megújul.

Sokan bizonyára észrevették, hogy a kö-
zépiskola el´́ott, a Rákóczi úton a jelenlegi
járda helyett, egy új, a f´́oúttól távolabb lév´́o
gyalogút kerül kiépítésre, ami bizton-
ságosabbá teszi a helyi gyalogos forgalmat.
A jelenlegi járda helyén egy zöldsáv kerül
kialakításra padokkal, pihen´́ohellyel.

Elkezd´́odött a Táncsics utca járdáinak
átépítése, rövidesen befejez´́odik az Iskola
téri park megújítása, elkezd´́odött a Piac
téri vizesblokk felújítása, és új burkolatot
kapott több út is.

Nagyon sokan dícsérik településünk
parkjait. Valóban békés hangulatot, szép lát-
ványt és harmóniát sugallanak ezek a cso-
daszép, jól megkomponált kis virágkompo-
zíciók, melyeket a helyi önkormányzat által
foglalkoztatott lelkes csapat tart karban ker-
tészeti szakember koordinálásával.

Képválogatásunk az elmúlt hónap óta
indult munkákról tudósít.
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Anna Bál Rétságon
2012-ben határozta el a Hunyadi János

Nyugállományúak klubja, hogy nyár kö-
zepére beiktat egy nagyobb programot,
mivel nem mindenki szeret kirándulni, így
a tagság  egy része egész nyáron program
nélkül marad. Tagjaink között sok az An-
na, így jutott arra az elhatározásra a veze-

t´́oség, hogy legyen Anna Bál. Szeretnénk
ebb´́ol hagyományt teremteni, reméljük a
sok vidám m´́usor és az összejövetel még
jobban összekovácsolja a társaságot.

Szeretnénk bemutatni azt, hogy “nem
csak a 20 éveseké a világ”.

Hangyási Jen´́oné

Militari tábor
(Folytatás az 1. oldalról)

- Kik vezetik a foglalkozásokat?
A tábor vezet´́oje: Fodor László

ny.alezredes (fels´́ofokú katonai, rendésze-
ti, pedagógiai, középfokú munkavédelmi
végzettség, 25 éves szakmai gyakorlat.)

Tábor vezet´́o helyettese Korbely Erik,
Szabados Imre jelenleg is hivatásos kato-
nák, Csengeri Attila iskola igazgató aki
nagy gyakorlattal rendelkezik a problé-
más gyerekek kezelésében, Fülöp Zsolt
amat´́or régész-és történész.
- Vannak-e támogató szervezetek?

Rétsági Önkormányzat, Rétsági Ren-
d´́orkapitányság, Szügyi jász Egylet, Rét-
sági M´́uvel´́odési Központ, MATASZ, Kö-
lyöksziget Alapítvány.
- Hallhatunk néhány szót az el´́oz´́o tábo-
rokról?

A Rétsági Árpád Egylet 2002-ben ren-
dezte meg els´́o alkalommal a “Történelmi
Militari Tábort” közel harminc gyermek
részvételével. Ahhoz képest, hogy nem
volt tapasztalatunk a táboroztatás terén,
nyugodtan megállapíthatjuk az els´́o tábor
rendkívül jól sikerült. A kés´́obbi években
a tábor létszáma meghaladta a hatvan f´́ot
és tovább színesítettük a programokat.
Hozzá tartozik viszont az is, hogy ez az
eredmény kb. tíz-tizenöt tagunk áldozat-
készségének, önzetlen munkájának kö-
szönhet´́o. Minden évben gondolkodunk
rajta, hogy az idén is megrendezzük-e a
tábort, hiszen a társadalmi munka mellett,
komoly anyagi áldozatot követelt és a
gyerekekért vállalt felel´́oségr´́ol még nem

is beszéltünk. Az örömt´́ol csillogó sze-
mek, a vidámság az arcokon és az egy hét
alatt megedz´́odött, összekovácsolódott
katonásan fegyelmezett csapat emléke,
valamint az idei tábor megrendezése iránti
igény alapján úgy döntöttünk, az idén is
nekivágunk.
- Mib´́ol gondolják, hogy szükségük van
a gyerekeknek ilyen katonásdira? 

A serdül´́o korú 12-18 év közötti gye-
rekek részére manapság nem sok szerve-
zett program van a nyári szünetben. Ami
van az pedig heti 25-50 ezer forintba ke-
rül. A szül´́ok általában dolgoznak. Ilyen
okokból cselleng sok gyerek az utcán,
vagy egész nap a számítógép, illetve a TV
el´́ott ül és nem tud magával mit kezdeni.
Egyre több a beilleszkedési, koncentráci-
ós zavarral, hiperaktivitással, depresszió-
val küzd´́o gyerek. Sajnos az utóbbi évek-
ben már az általános iskolások között is
megjelent a dohányzás, a drog, az alkohol,
mely ellen közvetett nevelési, felvilágosí-
tási módszerekkel is küzdeni kell. Az egy-
letünk által szervezett táborral szeretnénk
legalább egy rövid hétre 50-60 gyerek ré-
szére tartalmas id´́otöltést biztosítani. A
mellékelt részletes program alapján jól
látható, hogy nagyon tartalmas programot
biztosítunk a táborozók részére. Megta-
nulják a sátorverés, t´́uz gyújtás fortélyait,
a terepen való tájékozódást, megismerik a
környék állat és növényvilágát, kulturális
és történelmi hagyományait, nevezetessé-
geit. Elsajátítják a legalapvet´́obb katonai

ismereteket és mindezek mellett lehet´́osé-
get biztosítunk a focira, pingpongra, kosa-
razásra, úszásra, lovaglásra, íjászatra, lö-
vészetre, paintballra. Egyik f´́o célunk,
hogy a táborban részt vev´́o gyerekek meg-
ismerkedjenek a b´́unmegel´́ozéssel vala-
mint olyan ismeretekkel vértezzük fel
´́oket, mely lehet´́ové teszi az eredményes
drog elleni küzdelmet. Ennyi programot
viszont, csak katonás, fegyelmezett maga-
tartással lehet balesetmentesen megvaló-
sítani. Ezt szolgálja az alakzatban történ´́o
közlekedés, a példás sátorrend, a reggeli
torna és a napirend feszes betartása. 

Mint tudjuk a 2004-ben, a törvénymó-
dosítások alapján, megsz´́unt az országban
az általános hadkötelezettség és a sorkato-
nai szolgálat. Így a most felnövend´́o gene-
rációknak nincs lehet´́oségük az alapvet´́o
honvédelmi ismeretek elsajátítására. Sze-
rény lehet´́oségeinken keresztül megpró-
báljuk kitölteni ezen a területen keletke-
zett ´́urt.

A foglalkozások vezetését a foglalko-
zásvezet´́ok az el´́ozetes megbeszélés alap-
ján térítésmentesen végzik.

Fodor László  elnök

Köszönet 
Tóth Sándornak (Takarék út), aki idejét,
pénzét nem sajnálva önzetlenül levágta a
város körnzékén lév´́o területekr´́ol, a vasút
mellett a megn´́ott füvet. Míg minket csak
zavart a nagyra n´́ott zöld, addig ´́O tett is
ellene, példát mutatva nekünk, hogy sza-
bad és nem szégyen akár egy eldobott cso-
kipapírért is lehajolni és a szemétbe dobni
azért, hogy a városunk tisztább legyen.
Sok ilyen városlakóra lenne szükség!

 Hirdetés
Figyelem! Rétságon, 2,5 szobás, felújí-
tott (víz, villany, központi f´́utés, h´́oszige-
telés) lakás, pincével eladó. 

Irányár: 7 millió 800 ezer forint
Érdekl´́odni a 06-30-200-18-15-ös telefon-
számon lehet, egész nap.
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Rétsági kalauz

Programajánló
Augusztus 17. vasárnap 14:00 

Rétság, Focipálya mögötti részen
a Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület
szervezésében
Traktor Derby és Palacsinta Délután

Augusztus 20. szerda, 9.30 órától
a Templomkertben
Szabadtéri Istentisztelet

Augusztus 20. szerda, 18.00 órától
a Nagyparkolóban
SZENT-ISTVÁN NAP

— Népzenei koncert: Simon Katalin és
barátai

— A Rozsda zenekar koncertje Kovács
Balázs - gitár, ének Harsányi Ferenc -
basszusgitár, ének Havas Gergely -
dob, ének

— Dombóvári István - stand up comedy
— Rock and Roll Retro Slágerparádé a

Fiatal Mvészek Társulatával
— T´́uzijáték

El´́ozetes

Szeptember 6. szombat, 8.00 órától 
a m´́uvel´́odési központ aulájában
Baba-mama börze

Szeptember 12. péntek, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ kistermében
Polgár´́or Egyesület SZEM

Szeptember 20. szombat
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Kistérségi nyugdíjas találkozó

Szeptember 26. péntek, 6.00 - 12.00 óráig
a m´́uvel´́odési központ aulájában
Kutatók hajnala

Szeptember 26. péntek, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ társalgó termében
Civil Szervezetek Fóruma

Állandó foglalkozások
kiscsoportok a m´́uvel´́odési központban

Kedd:
High Voltage Crew (Popping/Dubstep)

Minden szerdán 17.30 órától Vezeti:
Szeri György

Szerda:
High Voltage Crew (Popping/Dubstep)

Minden szerdán 17.30 órától Vezeti:
Szeri György

Zubaidah Hastánccsoport Minden szerdán
és pénteken 18.00 órától Vezeti: Sz´́oke
Johanna

Csütörtök:
´́Oszirózsa Tánccsoport Minden csütörtö-

kön, 14.00 órától 
T´́uzzománc Kör Minden csütörtökön

16.30 órától Vezeti: F. Nógrády Ildikó
Péntek:
Zubaidah Hastánccsoport Minden szerdán

és pénteken 18.00 órától Vezeti: Sz´́oke
Johanna

Istentiszteletek
a m´́uvel´́odési központban

Hit gyülekezete Minden pénteken, 18.00
órától

Nyári nyitva tartás
Könyvtár:

Hétf´́o: 11.00-16.00
Kedd-péntek  9.00-17.00
Szombat:    Zárva

M´́uvel´́odési Központ:
Hétf´́o-csütörtök:  8.00-20.00
Péntek:  8.00-21.00
Szombat: 17.00-21.00

Felhívjuk Kedves Látogatóink figyel-
mét, hogy a M´́uvel´́odési Központ ter-
vezett karbantartása idejére a nyitva-
tartási id´́o  változik.

rtv.retsag.net

Naponta 24 órában képújság, hirdeté-
sekkel, aktuális információkkal. M´́uso-
raink:

Augusztus 12. kedd 18,00 és 21,00 órakor
Kistérségi Krónika 
“Tollfosztás” cím´́u dokumentumfilm

Augusztus 13-17-ig szerda - péntek 18,00
és 21,00  szombat, vasárnap 10,00
órakor
Kistérségi Krónika - ismétlések

Augusztus 22. péntek 16.00 óra
Él´́o közvetítés a képvisel´́o-testület ülé-
sér´́ol

Augusytus 26.kedd 18,00 órától és 21.00
órakor
RTV Híradó 

— HIR - Hírek információk röviden (Benne
többek között: Polgár´́orség kamerarend-
szer b´́ovítése, Traktor derby, Tolmácsi
templomszentelés - programajánló - stb.)

— Megkérdeztük az illetékest - Stúdióbe-
szélgetés szakért´́okkel

— Riportfim a városfelújításról
— Összefoglaló a Szent István Napról
— Vágatlanul - önkormányzati riport
— Érdekes emberek – sikeres rétságiak
Augusztus 27-31. szerda péntek 18.00 és 21.00

órakor, szombat vasárnap 10.00 órakor
RTV Híradó ismétlések

Szeptemberi m´́usorel´́ozetes:
szeptember 9. 18:00 

Kistérségi Krónika: 
“Hagyomány´́orz´́o lakodalom Nógrád-
ban” cím´́u dokumentumfilm

Programok részletesen  a képújságban!

A Negyedszázad Fesztivál ´́Osz ren-
dezvénsyorozata szeptemberben ke-
rül megrendezésre. Kiemelt progra-
mok az alábbiak
Szeptember 6. szombat

A Pet´́ofi Musical Stúdió el´́oadása
Szeptember 13. szombat, 19.00 órától

Mikó István: Folytassa Svejk
Szeptember 19. péntek, 19.00 óra

Abba-Sisters
Szeptember 27. szombat

Operett-est
További programok és részletek plaká-
tokon és a szeptemberi Hangadóban

Fénymásolási lehet´́oség
A Városi M´́uvel´́odési

Központban, a Könyvtárban
A/4, A/3 méretben, 50%–200%-ig

kicsinyítéssel, nagyítással.
A/4-as oldal 30 Ft (ÁFA-val)

Szolgáltatási ajánlat

A m´́uvel´́odési központ felújított aulája
bérbe vehet´́o – kb. 100-120 f´́os – lako-
dalmak, családi és egyéb társas rendez-
vényekre. Igény szerint a vendéglátásban,
dekorációs munkákban segítséget nyújtunk.
Részletes felvilágosítás a m´́uvel´́odési köz-
pont irodájában, illetve a 35/350-785-ös te-
lefonszámon állunk rendelkezésére.

Hirdessen a Hangadóban!
Lakossági apróhirdetések közzététele 100
bet´́uig 300 Ft. Ugyanebben a díjban sze-
repel, hogy a Hangadó digitális változata
megjelenik a városi honlapokon is.
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Honismeret - emlékek Rétságról
Nagy volt a várakozás... (II. rész)

A bezártság, az egyedüllét sok érdekes
dolgot rejt magában. Ez különösen a
katonai id´́oben bír nagy jelent´́oséggel. A
kiképzés, a hadtudományok elsajátítása
mellett, a szabadid´́o kihasználása min-
dig rejt érdekes pillanatokat. Így az id´́o
is jobban telik és az emlékek is gyara-
podnak.

Laktanyán belül pedig mindig van ese-
mény. Részben titkos, melyeknek keríté-
sen kívülre kerülnie szigorúan tilos, de
akadnak olyanok is, melyekr´́ol lehet em-
lítést tenni. És ezek az utóbbiak teszik el-
viselhet´́ové a katonaélet nem mindig jó
dolgait.

Szép napfényes reggelre ébredtünk.
Reggeli torna, étkezés után elfoglaltuk he-
lyünket a hatalmas “alakitéren”. Ugyanis
nagy várakozás el´́ozte meg a rétsági lak-
tanya tiszti - és növendékállományát.
Mindenki tudta, hogy az iskola a közeljö-
v´́oben f´́otiszttel fog kiegészülni, aki fele-
l´́osségteljes beosztásban részesül.

Ezen a napon a naptárak 1955. július
1-et írtak, a magas rangú elöljáró pedig
Pálinkás /Pallavicini/ Antal ´́ornagy.

/Pallavicini Antal meg akart szabadul-
ni arisztokrata, ´́orgrófi származásától,
ezért a Piros és Pálinkás nevekb´́ol az utób-
bit választotta és lett Pálinkás Antal. Szer-
z´́o megjegyzése/

Megérkezése után a reggeli szemlén
mutatta be Garami Lajos alezredes, az is-
kola parancsnoka, Pálinkás Antalt. Beszé-
dében röviden vázolta az új f´́otiszt szemé-
lyét, annál több mondat hangzott el a
szovjet dics´́o és h´́os vörös hadseregr´́ol, a
felszabadítókról, akik minden id´́oben pél-
daképként állhatnak a magyar katonák
el´́ott. A dics´́o h´́osi múlt, a szovjet katonák
szuronyrohama, a debreceni és székesfe-
hérvári páncélos csata h´́osi tettei, Buda-
pest f´́ováros felszabadítása, a nácizmus
berlini összeomlása, ez mind nekünk hoz-
ta meg a szabadságot elvtársak. Csak
ezekr´́ol esett szó. Arról nem, hogy minden
magyar család a II-ik világháború után
csonkává vált, vagy elvesztette családf´́o-
jét, gyermekét, ezzel szemben egy meg-
szálló hatalom dics´́oségeit méltatták a ho-
ni kiszolgálók, a talpnyalók.

Köztük, mint a Magyar Néphadsereg
rétsági katonái között ez beszédtéma is
volt, de csak mérsékelten, mert ha egy
besúgó ezt meghallotta, akkor bizony már
közelinek t´́unt volna a F´́o utca.

A reggeli szemle után minden egység
elvonult, hogy elvégezze a részükre meg-
jelölt napi kiképzést.

Pálinkás ´́ornaggyal szinte naponként
találkoztunk. Mindig volt kedves szava a
katonához, a kiadott parancsok végrehaj-
tását megkövetelte és nem t´́urte a pongyo-
laságot, lezserséget. Számára a katonaság

az életet jelentette. Katonaember volt ízig-
vérig és olyan elöljáró, akit katonái tisz-
teltek és szerettek. Pálinkás Antal ´́ornagy
Rétságra való kerülése sok mende-mon-
dának lett melegágya.

Elterjedt, hogy grófi családból szár-
mazik, egyszer´́u n´́ot vett feleségül, apja
birtokaiból szociális érzékenysége folytán
annak cselédjeit juttatta földhöz, és így
tovább. Mi katonák azonnal elfogadtuk,
elismertük katonai tudását. Ez az ember a
parancsnoksága alá beosztottakat, minden
id´́oben emberként tudta kezelni. Ember
tudott lenni az embertelenségben.

Pálinkás (egykor ´́orgróf Pallavicini)
Antal életpályája példanélküli a magyar
arisztokrácia történetében. 1922-ben szü-
letett, apja a kor legismertebb legitimista
politikusa, ´́orgróf Pallavicini György, any-
ja Andrássy Borbála (a vörös grófn´́oként
ismert Andrássy Katinka n´́ovére) volt.
Pallavicini Antal mindig is katonai pályá-
ra készült, f´́oként a páncélosok érdekelték.
1941-ben felvételt nyert a Ludovika Aka-
démiára, ahol két év múlva páncélos had-
naggyá avatták. Kés´́obbi életrajza szerint
már 1944. március 19-t´́ol részt vett a né-
metellenes szervezkedésben. Pallavicini
Antal ellenlábasa a Bajcsy-Zsilinszky
Endre és Kiss János vezette ellenállási
mozgalom katonai csoportjának összekö-
t´́ojeként játszott szerepet. A csoport lebu-
kása után, november 30-án, rejtekhelyér´́ol
Dombóvárra utazott, hogy átálljon a Vö-
rös Hadsereghez, ám Döbrököz községnél
szovjet fogságba került. Szakasits Árpád
közbenjárására szabadult 1946. januárjá-
ban. A visszatért Pallavicini azonban már
nem az ifjú ´́orgróf volt. Megszüntette kap-
csolatait a családjával. A múltja és szár-
mazása ellenére is szépen haladt a katonai
ranglétrán. 1954-ben alezredessé léptették
el´́o, de egy sikertelen lövészeti gyakorlat
után ´́ornaggyá fokozták le. Ebb´́ol az id´́o-
szakból származik egy hihet´́onek t´́un´́o
vallomása: “Egész életemben hivatásos
tisztnek készültem. Én semmi máshoz
nem értek, csak a katonasághoz. Ezért va-
gyok én ma is hivatásos katona, magyar
honvédtiszt, s leszek is az, ameddig csak
élek.”

1955 július 1-el került Rétságra,  az
ottani páncélos tiszthelyettes kiképz´́o ez-
red f´́otisztje lett. Tudása elismert volt és
az a katonai akarat, mely benne lakozott,
elismerést váltott ki talán még azokból is,
akik már érkezésekor ellenfelet láttak
benne. Rétságra kerülése során sok min-
denben történt változás. Nagy munkabí-
rással, el´́oadói készséggel, fegyelemmel
járt a laktanya tisztikara és a több száz f´́ot
számláló legénységi állomány el´́ott.

A laktanya “pletyka rádiója” pedig
m´́uködött. Így sok igaz és fals hír kerin-

gett a laktanya “éterében”: Pálinkás ´́or-
gróf, másodszor mondta ki a boldogító
igent, nagyon csinos a felesége, a fiatal
tisztecskék igyekeznek kegyeit elnyerni,
stb. Ebb´́ol annyi volt az igaz, hogy ez az
asszony megtestesítette egy katonaférj
nagyszer´́u feleségét. Egyenes testtartása,
finom arcvonásai, sz´́oke hajkoronája,
mindig az alkalomhoz ill´́o öltözködése,
példaképpen szolgálhatott a tisztfeleségek
el´́ott.

Közben a “pletyka rádió” azt is kezdte
terjeszteni, hogy a közeli Fels´́opetényben
van házi ´́orizetben Mindszenty bíboros.
Tóth Kálmán bajtársam titokban ágyának
szalmazsákjában ´́orizte bibliáját. Ha egye-
dül volt, akkor azt forgatta. Minden nap
imádkozott Mindszentyért s szokta mon-
dani: “A sors fizetni fog ezért a gazságért!”
´́O ezt a bíboros fogva tartására értette.

Különben az is ismert volt, hogy Ga-
rami Lajos alezredes iskola parancsnok és
Pálinkás között nincs megfelel´́o tiszti, ba-
ráti kontaktus, Garami kisebbségi érzése e
kapcsolatnak nem tudott eleget tenni. Pá-
linkás ezt tudta, de ´́o igyekezett alkalmaz-
kodni és a tisztekre vonatkozó Szolgálati
Szabályzatban rögzítettek szerint eljárni.

Tette mindezt úgy, hogy a legénység
körében ´́o volt az, akit nagyon elismer-
tünk, tiszteltünk. 

Az id´́o rohanásával a tiszthelyettesi ál-
lamvizsgák után Marcaliba kerültem több,
Rétságon szolgálatot teljesít´́o bajtársam-
mal együtt. Ez az emlékezetes dátum
1955. november 20-ra esett. Várt bennün-
ket a 7290-es páncélos zászlóalj, s mi,
Rétságon végzett növendékek, mint tiszt-
helyettesek, harckocsi parancsnokoknak
léptünk el´́o. Marcaliban igen nagy tekin-
télynek örvendtünk, mert ezt a rétsági egy
évünk idézte el´́o. Elismertek bennünket.

Igaz már a Marcali 7290-es alakulat-
hoz tartoztam, de a rétsági egy évet nem
lehetett elfelejteni, köztük a volt elöljáró-
imat, köztük kiemelten Pálinkás Antal ´́or-
nagyot, katonatársaimat, akikkel együtt
voltam, akikkel együtt haladtam azon az
úton, melyet a Magyar Dolgozók Pártja
(Magyar Szocialista Munkáspárt el´́odje.
Szerk. megj.) vezette Magyar Néphadse-
regben meneteltünk a lenini úton. Védve
hazánkat a fasizmustól, az imperialista be-
tolakodóktól, Titótól a láncos kutyától,
akik ugrásra készen állnak határainkon.
De mi er´́osek vagyunk, mert “Aki elle-
nünk támadni mer / saját földjén fogjuk
összezúzni, / ha jön a háború, / ha mene-
telni kell,/állj közénk és gy´́oztes leszel” -
énekeltük tele szájjal menet közben a rét-
sági f´́outcán.

1955. évet írtuk s vártuk mit fog hozni
az 1956-os esztend´́o. Ma már tudjuk!
Meghozta egy nemzet szabadságvágyát,
forradalmát, szabadságharcát. Az 1956
októbere úgy a hazai, mint európai téren
Rétság községet kiemelten kezelte a törté-
nelmi helyzet valósága miatt.

Sz´́ucs Béla Albert
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Kiadja a Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár 2651 Rétság, Rákóczi út 26. Telefon 35/350-785 

 Felel´́os kiadó: Varga Nándorné igazgatóhelyettes.     Felel´́os szerkeszt´́o: Varga Nándorné
Nem kért kéziratokat nem ´́orzünk meg és nem küldünk vissza! Programajánlóban a m´́usorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A lap levélcíme: 2651 Rétság, Pf.: 24.  Készült Rétságon a GREEN DRUCK Nyomdaipari Bt. nyomdájában. 
A lapterv és tipográfia Girasek Károly munkája. Felel´́os vezet´́o: Pál György. ISSN 1216–2914.

A Rétsági Judo Club  Zánkán
Az Erzsébet Program keretében, pályá-
zat útján nyert edz´́otáborozási lehet´́osé-
get a klub, 2014. 6. 22-27. között.

Az edz´́otáborban 10 és 14 év közötti
versenyz´́ok vehettek részt, ahol 200 tár-
sukkal együtt gyakorolhattak 5 napig. 

A tábor a zánkai Gyermek és Ifjúsági
Centrumban volt, melynek a sportági ve-
zet´́oje Hadfi Dániel korábbi válogatott,

feln´́ott Európa Bajnok, világbajnoki har-
madik helyezett. A napi kétszeri gyakorlás
mellett jutott id´́o a Balatonban fürdésre,
kalandparkban megrendezett akadályver-
senyre, éjszakai bátorságpróbára.

Sportági tapasztalatokkal, nyár eleji
élményekkel, jó hangulattal érkeztek haza
a gyerekek.

Csuka Zoltán edz´́o

Zsaru CAR CAMERA a Rétsági Polgár´́or Egyesületnél!
Tisztelt Olvasók!

Újabb technikai eszközzel b´́ovült a
Rétsági Polgár´́or Egyesület lehet´́osége. Az
egyesület 2013-ban pályázatot adott be a
városban már korábban kialakított  “Tér-
figyel´́o rendszer” tovább fejlesztésére.
Az elnyert újabb támogatás közel öt millió
forintos értékben biztosítja a “Térfigyel´́o
rendszer” b´́ovítését, ez újabb tizenkett´́o
darab térfigyel´́o kamera elhelyezését biz-
tosítja, melynek üzembe helyezésér´́ol a
következ´́o hónapban adok tájékoztatást.

Az elnyert pályázati csomagban az
egyesület háromszázkilencvenezer forintos
támogatást nyert, egy igen korszer´́u “Rend-
számfelismer´́o kamera” beszerzésére is. 

Ez az eszköz egy Samsung Galaxy
kamerából és a hozzá rendelt szoftver
elemekb´́ol áll, amely gépkocsiba telepít-
het´́o, mobil rendszámfelismer´́o rendszer,
amely körözés alatt lév´́o, lopott, forga-
lomból kivont gépjárm´́uvek felderítésére,
kisz´́urésére alkalmas. A szoftver on-line
kapcsolatban van a Közigazgatási és
Elektronikus Közszolgáltató Központi Hi-
vatallal, (KEKKH)  a BM Gépjárm´́unyil-

vántartó és az ORFK Körözési Informáci-
ós Rendszerrel.

A m´́uködése teljesen automatikus, leol-
vassa és értékeli a gépjárm´́uveket, körözött
járm´́u esetében azonnal riaszt, minden elha-
ladó járm´́uvet leolvas, nyilvántartás szerint
színét típusát szóban és írásban azonnal
közli. A leolvasott járm´́uveket naplózza. Az
eszköz azonnal jelzi a lejárt m´́uszakival köz-
leked´́o járm´́uvet is. Ezzel az eszközzel napon-
ta több száz járm´́uvet lehet ellen´́orizni.

Az eszközt a rend´́orséggel közösen al-
kalmazzuk, a közös szolgálatban lév´́o ren-
d´́or saját jelszavával jogosult a KEKKH
rendszerébe belépni, ennek következtében
a rend´́orség azonnal tud intézkedni. Ez-
úton kérem a Tisztelt Olvasókat, hogy
fokozottan ellen´́orizzék a tulajdonuk-
ban lév´́o gépjárm´́uvek m´́uszaki érvé-
nyességét!

Az eszköz teszt üzeme megtörtént, 32
perc alatt 98 darab járm´́u került ellen´́or-
zésre. Az egyesület tagjainak és az együtt-
m´́uköd´́o rend´́oröknek az eszköz használa-
tához jó munkát és sok sikert kívánok.

 Tisztelettel: Jávorka János elnök

Az egészségé volt a f´́oszerep
Szendehelyen

2014. június 14-én reggel 10 órától másnap
hajnalig tartottak a Rétsági Egészségfej-
lesztési Iroda és a Tornacsarnokot a Falu-
nak Alapítvány által az egészség, a sport, a
kultúra jegyében szervezett programjai. 

A program résztvev´́oi reggel 10 órakor
közös tornával indították a napot, majd az EFI
sz´́ur´́osátrai nyitották meg kapuikat, ahol a
szendehelyi és a környez´́o települések lakói
vehettek részt a meghirdetett állapotfelméré-
seken, sz´́uréseken, vizsgálatokon, tanács-
adásokon, el´́oadásokon. A TÁMOP-6.1.2-
11/3-2012-0001 kódszámú “EFI kialakítása a
Rétsági Kistérségben” cím´́u pályázat kereté-
ben megvalósuló rendezvénysorozat szende-
helyi állomásán 101 f´́o egészségi állapotát
mérték fel az Egészségfejlesztési Iroda mun-
katársai. A sz´́urés során testsúly, testmagasság
és haskörfogat mérés, testzsírszázalék- és
testtömegindex meghatározás, vérnyomás-,
vércukorszint- és ultrahangos csonts´́ur´́uség
mérés történt. A különböz´́o rizikócsoportba
tartozók koleszterinszint- és trigliceridszint
mérésen, valamint a kilélegzett leveg´́o szén-
monoxid tartalmának meghatározását bizto-
sító vizsgálaton is részt vehettek.

Amíg a szül´́ok a szokásos vizsgálatokon
vettek részt, addig a gyermekek szórakozta-
tásáról az óvón´́ok és segít´́oik gondoskodtak:
nagy sikere volt a különböz´́o játékoknak,
vetélked´́oknek és sportprogramoknak. A
sportcsarnokban különböz´́o labdajátékokat
rendeztek a szervez´́ok, a túrázók a Gyadai
Tanösvény óvodai virágoskertjéhez látogat-
tak el, a bicikliz´́ok pedig Nagymaros felé
vették az irányt. Az új óvoda tornatermében
orvosok és szakemberek tartottak az egész-
séggel, egészséges életmóddal kapcsolatos
el´́oadásokat. Az érdekl´́od´́ok els´́osorban az
alkoholfogyasztás és dohányzás káros kö-
vetkezményeivel és a leszokással kapcsola-
tos ismeretekre tehettek szert, ugyanakkor a
helyes táplálkozásról is tájékozódhattak. A
szervez´́ok a lélek egészségét is szem el´́ott
tartva ebben a témában is szerveztek el´́oa-
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